



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МÆЗДÆГГАГ
ФИДИУÆГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА

№97 (16.970)

6 +

К 19-Й ГОДОВЩИНЕ ТЕРАКТА



ВАХТА ПАМЯТИ ЗАВЕРШИЛАСЬ

В Северной Осетии завершилась трехдневная Вахта памяти, приуроченная к 19-й годовщине теракта, произошедшего 1–3 сентября 2004 года в школе №1 г. Беслана. Участие в траурном мероприятии, которое прошло на территории мемориального комплекса «Город ангелов», приняли Глава РСО-Алания Сергей Меняйло, Президент Республики Южная Осетия Алан Гаглоев, член Совета Федерации Федерального собрания РФ Таймураз Мамсуров, Председатель Правительства РСО-Алания Борис Джанаев, Председатель Парламента РСО-Алания Таймураз Тускаев, представители органов исполнительной власти, духовенства, общественности, многочисленные гости из регионов России.

Под звуки метронома по традиции были зачитаны имена всех 334 жертв теракта. Также прошла церемония возложения венков и цветов к монументу «Дерево скорби» и памятнику бойцам спецподразделений ФСБ «Альфа» и «Вымпел».

В результате теракта в Беслане погибли 334 человека, в том числе 318 заложников, из которых 186 – дети. При освобождении заложников героически погибли 10 бойцов спецназа и двое сотрудников МЧС.

Вахта памяти длилась три дня – памятные мероприятия начались в Беслане на территории школы №1. Здесь зажгли сотни свечей в память о погибших в теракте. 3 сентября от Храма во дворе школы до мемориального комплекса «Город ангелов» был совершен Крестный ход.

«БЕСЛАН – НАША БОЛЬ»

В трехдневной Вахте памяти жертв Бесланской трагедии принимали участие также представители органов местного самоуправления Моздокского района. Делегация во главе с руководителем администрации района Русланом Адырхаевым в пятницу, 1 сентября, участвовала в траурных мероприятиях на мемориальном комплексе школы №1 в г. Беслане. Представители депутатского корпуса с главой муниципального образования Моздокский район Геннадием Гугиевым побывали 3 сентября на траурном митинге в «Городе Ангелов» – на мемориальном кладбище, где захоронены 334 жертвы теракта 2004 года.

С 1 по 3 сентября в школах, учреждениях культуры Моздокского района проходили мероприятия, посвященные памяти жертв теракта в школе №1 г. Беслана. Завершились они вечером 3 сентября на площади им. 50-летия Октября г. Моздока акцией «Беслан – наша боль», организованной творческими работниками РДК. Короткая, но очень трогательная музыкально-литературная композиция отразила и ставшие историческими факты о событиях, развернувшихся в г. Беслане 1 сентября 2004 года, и пронзительные стихи и песни о погибших детях, искалеченных судьбах переживших теракт. Ведущая Елена Давыдова подчеркнула, что участники нынешней специальной военной операции борются с последователями теории террора.

МЫСЫКАТЫ Белæ

ÆНАМОНД РАЙСОМ

О, уыцы райсом куыд æнамонд разынд!
Уыди уый фын фенæгау раст.
Æвиппайды хур дæр куыд æрталынг,
Куыд аскъуыд бæрæгбоны хъазт...
Беслæны фыдбылыз æрцыди,
Лæгмартæ лæбурынд, бырсынд,
Сыгæллæттты худын фæмынæг:
Тызмæггæй сæ размæ тæрынд.
О, уыцы лæгмартæй кæд исчи
Ныййарæг уыд, уастæн, мыййаг.
Бæрæгбоны ардæм цы 'рцыди,
Цы 'рхаста нæм йемæ цæссыг?!
Цыртдзæвæн ныр дзурдзæн æнусты
Беслæны æвирхъау хабар.
Ныййарæг лæууы та йæ цуры,
Æгасгæй йæ зæрдæ ныттар...
(Мы желаем друг другу доброго утра,
а то утро в Беслане стало проклятым.)



С НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА!

Уважаемые жители Моздокского района –
работники образования, учащиеся и родители!

Сердечно поздравляю всех с Днём знаний и началом нового учебного года!

Это особый праздник для каждого из нас, он открывает новую страничку в нашей биографии. Вначале с волнением и трепетом ждём 1 сентября как день, знаменующий начало нового учебного года. Затем провожаем в учебные заведения детей, внуков, восхищаемся, видя их радостную готовность учиться и взрослеть независимо от того, в первый класс идёт ребёнок или на первый курс.

И в этом нет ничего удивительного, ведь каких бы успехов и высот ни достигал человек, восхождение к ним начинается в школе. «От школьного порога мы начинаем путь», – с этими строчками, пожалуй, согласится каждый. Именно в школе мы постигаем мир и самого себя. Именно здесь обретаем настоящих друзей и встречаем Учителя, который со временем станет для нас мерилом дел и поступков.

Пусть новый учебный год будет для всех интересным и плодотворным, принесет радость открытий и новых достижений! Счастья, здоровья, дальнейших успехов в учебе и труде!

Глава муниципального образования
Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

Дорогие ребята, учащиеся и студенты!
Уважаемые педагоги и родители!

Примите самые теплые поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года. Это праздник, который дорог каждому, кто учился, учится и учит. Для педагогов – это начало нового этапа в работе. Для ребят – это новый этап серьезной работы, успехов и новых открытий. Самым запоминающимся этот день будет для первоклассников. Для них сегодня вместе с первым звонком распахнутся двери в новый, большой мир, полный интересных открытий и ярких впечатлений.

Желаю педагогам и родителям успехов, мудрости и терпения. А всем школьникам и студентам – настойчивости, отличных оценок, творчества и насыщенной жизни в наступающем учебном году!

Глава Администрации местного самоуправления
Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК – СТАРТ В СТРАНУ ЗНАНИЙ



Одновременно с 8.30 4 сентября в школах Моздокского района прозвенел первый звонок, извещающая обучающихся, учителей, их родителей о начале нового 2023/24 учебного года – о новом этапе взросления и развития детей. Более 12 тысяч школьников сели за парты. Особенно отрадно, что в этот же день состоялись торжества по открытию новой школы на 200 мест – Черноярской ООШ им. К.Д. Ушинского!

На этот исторический праздник к старичкам и жителям ближайших сёл

приехали министр образования и науки РСО-Алания Элла Алибекова, глава АМС Моздокского района Руслан Адырхаев, начальник управления образования АМС Моздокского района Неля Гаспарьянц. Их встречали глава Ново-Осетинской АМС Владимир Андреев и директор школы Людмила Кибирова. Они поздравили многочисленных участников открытия школы, поблагодарили подрядчиков – АО «ПМК-3» – и всех, кто принял действенное участие в подготовке школы. Школьное здание видно издали,

оно возвышается над всеми остальными в округе и выделяется современной архитектурой. Гости пожелали хозяевам наполнить здание богатим содержанием – знаниями, успехами в учёбе и воспитании обучающихся. А творческие коллективы РДК сделали торжество красивым и запоминающимся.

Здание СОШ №8 г. Моздока чуть более года находилось в программе капремонта. Учащиеся и учителя занимались в СОШ №3. Сейчас же старыми в восьмой школе остались только стены – всё остальное обновлено. Обновлены инженерные сети, системы безопасности, полы, потолки, кровля, фундамент и откоска по всему периметру.

Директор школы Дмитрий Скрыльников приветствовал учащихся 1-х, 9–11-х классов с возвращением в родные стены. С большими надеждами привели родители детей в 1-е классы. Всего в школе будут обучаться 1100 учеников! Кроме них сюда же перейдут учащиеся 5–11-х классов СОШ №7, в которой начались ремонтные работы капитального характера. Начальные классы потеснили СОШ №1 г. Моздока. Но никто не в обиде, хоть и в тесноте – ведь капремонт того стоит!

На линейке, где по традиции подняли Флаг России (на снимке), исполнили Гимны РФ и РСО-Алания, выступила глава г. Моздока Ирина Туганова. Первоклашки позабавили своих родителей и учителей весёлыми стихами, а старшеклассники преподнесли им от Главы РСО-Алания Сергея Меняйло подарочные наборы для первоклассников.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ

КОКОВ ФЁДОР ГАППОЕВИЧ

Партийный деятель. С июля по ноябрь 1937 года – первый секретарь областного комитета ВКП(б) Северо-Осетинской автономной области.

Родился Фёдор Кокков в 1900 году в селении Тулатово Терской области в семье горца-бедняка. В 1918–1920 годах работал черно-рабочим, слесарем Бесланского железнодорожного депо. В мае 1920 года вступил в РКП(б) и работал в Тулатовском революционном комитете Горской АССР.

Образование получил в Коммунистическом университете трудящихся Востока в 1927 году и Высшей школе партийных организаторов при ЦК ВКП(б). С 1927 года Ф.Г. Кокков – на партийной работе: заведующий агитационно-пропагандистским отделом (1928–1930 гг.), ответственный секретарь Правобережного окружного комитета партии Северо-Осетинской автономной области (1930–1931 гг.).

С апреля 1933 по январь 1934 года он – заведующий организационным отделом Орджоникидзевского горкома ВКП(б). В январе 1934 года Ф. Коккова избрали членом бюро Северо-Осетинского обкома ВКП(б) и секретарём первого Орджоникидзевского городского райкома ВКП(б).

В середине 30-х годов 19-го столетия Фёдор Гаппоевич работал секретарём партийного комитета завода «Электротрактор», затем – вторым секретарём областного комитета ВКП(б) Северо-Осетинской автономной области. 20 июля 1937 года на пленуме обкома партии его избрали первым секретарём областного комитета ВКП(б) Северо-Осетинской автономной области.

12 ноября 1937 года Ф.Г. Кокков был зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Северо-Осетинскому избирательному округу, а уже 28 ноября был арестован. 23 июля 1939 года Военный трибунал Северо-Кавказского военного округа приговорил его к высшей мере наказания. Ф.Г. Кокков был расстрелян, впоследствии реабилитирован.

Ни личное его дело, ни фото не сохранились.

Материал подготовлен Комитетом по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

СОСТОИТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТИФАШИСТСКИЙ ФОРУМ

12–13 сентября в Москве пройдет Международный антифашистский форум-2023, приуроченный к Международному дню памяти жертв фашизма (второе воскресенье сентября).

Начиная с 1995 года, такие форумы проводились Международным союзом бывших малолетних узников фашизма и Российским союзом бывших несовершеннолетних узников фашизма при поддержке Правительства РФ и являлись актами сохранения исторической памяти.

Предупредить мир о реальной угрозе фашизма, снова заявившего о себе, – одна из главных целей Международного антифашистского форума. Девиз форума: «Помним о прошлом – думаем о будущем».

Будут затронуты вопросы: фальсификации истории Второй мировой и Великой Отечественной войны, оказания моральной, правовой и материальной помощи жертвам фашизма, патриотического воспитания подрастающего поколения и др.

Участники форума возложат венки и цветы к мемориальному комплексу «Трагедия народов» на Поклонной горе. Также предусмотрена культурная программа для ветеранов Великой Отечественной войны, бывших малолетних узников фашизма, жителей блокадного Ленинграда.

По итогам форума состоится пресс-конференция, на которой будут озвучены принятые решения и итоговая резолюция.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РАЙОНА ОПРЕДЕЛЯЕТ ВЕКТОРЫ РАБОТЫ

Общественная палата муниципального образования Моздокский район 31 августа на первом организационном заседании определила ряд актуальных направлений деятельности.

Председатель Общественной палаты района Владимир Франчук ознакомил собравшихся с проектом состава комиссий и рабочих групп. Деятельность Общественной палаты будет осуществляться в строгом соответствии с требованиями Положения об Общественной палате Моздокского района РСО-Алания и ФЗ «Об основах общественного контроля в РФ», во взаимодействии с органами местного самоуправления в целях учета потребностей

и интересов граждан.

На заседании утверждены комиссии: по всесторонней поддержке участников СВО и членов их семей, членов семей погибших и раненых в СВО; по контролю деятельности ЖКХ района, деятельности УК по обслуживанию МКД; по работе с молодежью, спорту, культуре и культурному наследию, участию в развитии малого бизнеса района; по контролю качества медицинского обслуживания в здравоохранении и образовательного процесса в школах и детских садах; по контролю в сфере развития сельского хозяйства в Моздокском районе, социальным вопросам развития села; по информацион-

ному обеспечению деятельности Общественной палаты. Созданы также рабочие группы по вопросам защиты окружающей среды, по содержанию памятников и мест воинских захоронений на территории Моздокского района, в состав которых могут входить волонтеры и наиболее активные граждане.

Председателями комиссий и рабочих групп назначены З. Суворова, Н. Маренко, С. Лотиева, В. Хабитов, Г. Николаева, Н. Левченко, М. Даулетов, Л. Базиева. Им по каждому направлению предстоит обозначить круг актуальных на сегодня в обществе вопросов и представить их для составления плана работы Общественной палаты на год.

ВОСЛЕД ПРАЗДНИКУ

«КАК У НАС НА РУСИ...»

Язык, национальная культура, традиции и обычаи – это неоценимое богатство каждого народа, это красота и глубина его души. Веками русский народ свято чтит и хранит свои традиции, передавая их из поколения в поколение. И сегодня, спустя уже десятилетия и даже сотни лет, многие обычаи не утратили для нас интереса. А знакомство с традициями, обрядами народа, с которым живешь рядом, – это великое действо, знак понимания и уважения народов друг к другу. И мне хочется выразить самую искреннюю признательность и благодарность всем, кто пришел на наше театрализованное представление «Как у нас на Руси...» 19 августа.

А праздник не состоялся бы без наших замечательных коллективов: народного хора «Русская песня» (руководитель – Елена Вовченко), народного театра танца «Сувенир» (заслуженный работник культуры РСО-Алания Ольга Орехова),

народного ансамбля спортивного бального танца «Этюд» (Януар Гайдуков), вокальной группы «Ясница» Павлодольского сельского Дома культуры (Жанна Кочарова), ансамбля «Киевляне» Киевского СДК (Мария Наумова). Особая признательность – нашим юным ведущим Маше Равчевой и Алексею Кульбаченко, которые под чутким руководством Татьяны Кульбаченко провели праздничную программу.

За оказание помощи огромное спасибо Давиду Газаеву. Взаимопонимание, поддержка, коллективная работа членов правления позволила, мы надеемся, донести до наших зрителей пусть малую частичку традиций великого наследия русского народа.

Любовь ТОКАРЕВА, заместитель председателя Моздокского отделения СОРОО «Русское национально-культурное общество «Русь».

ВОЕНКОМ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА НАПОМИНАЕТ

Согласно статье 31 Федерального закона №53-ФЗ от 1998 года все юноши призывного возраста (1996 – 2006 г.р.) обязаны в двухнедельный срок со дня начала призыва граждан на военную службу явиться в военный комиссариат для сверки данных воинского учета.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ МЕДАЛИ

Качество дорожного покрытия, как медаль, имеет две стороны: если оно плохое – невозможно нормально ездить, если оно хорошее – кое-кому хочется полихачить. В последние годы всё меньше жалоб на качество дорог, всё больше – на безответственных водителей. На очередном заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Моздокском районе, которое состоялось 29 августа под председательством зам. главы АМС Моздокского района Тамерлана Джидзалова, был рассмотрен целый ряд предложений, поступивших от глав сельских поселений.

Вначале же была заслушана информация отдела ЖКХ, архитектуры и строительства и Управления городского хозяйства о состоянии улично-дорожной сети и образовательных учреждений перед началом учебного года и о принимаемых мерах по устранению выявленных недостатков. По-прежнему не сходит с повестки дня исполнение поручений Президента РФ ПР-287 по оборудованию пешеходных переходов в соответствии с новыми национальными стандартами. Представители ОГИБДД доложили о состоянии дорожно-транспортного травматизма, в том числе с участием несовершеннолетних.

Зам. главы Притеречной АМС Нино Радушева озвучила обра-

щения жителей сразу по нескольким проблемам. Необходимо установить камеры видеонаблюдения, дорожные знаки, ограничивающие скорость движения автотранспорта, и искусственные неровности по ул. Лермонтова в пос. Притеречном, а также на пересечении этой улицы с ул. Гагарина. Причина в том, что дорога в прекрасном состоянии, и автомобилисты мчатся по ней с высокой скоростью, подвергая опасности жизнь сельян. При въезде в населённые пункты предлагается установить знаки, запрещающие движение большегрузного транспорта: несмотря на наличие объездной дороги, водители с грузом из карьера едут через поселения, разбивая дорогу и подвергая опасности жизнь пешеходов. По всем вопросам ко-

миссия приняла решение об исполнении. Что касается участка, примыкающего к трассе «Ставрополь – Крайновка», соответствующее письмо по подведомственности будет направлено в Комитет дорожного хозяйства республики.

Обращения поступили и из других поселений. Зам. главы АМС с. Кизляр Маулит Хасанов представил схемы участков по улицам Мира, 32, Волковой, 1, где необходимо установить искусственные неровности с пешеходными переходами.

Глава Терской АМС Сергей Мартынов также представил схему микрорайона в центре села, где расположены детские образовательные учреждения, СДК. В ночное время туда заезжают «погулять» посторонние автомобилисты, включая громкую музыку и нарушая порядок. Предложено установить ограничение движения транспорта с 6.00 до 20.00.

Рассмотрено обращение депутата Парламента РСО-Алания от Моздокского района Олега Качарова о необходимости закрыть автодорогу на втором въезде в с. Киевское со стороны с. Кизляр.

Все предложения комиссия рассмотрела и поддержала.

КОНКУРСЫ, АКЦИИ, ПРОЕКТЫ

«ШКОЛА МЕЖЭТНИЧЕСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ» 18+

Всероссийский наставнический образовательный проект «Школа межэтнической журналистики» объявил набор студентов. К конкурсному отбору приглашаются молодые люди от 18 до 30 лет.

Занятия будут проходить с сентября по декабрь очно и онлайн. По окончании каждого из этапов выдается сертификат.

Чтобы принять участие в конкурсном отборе, необходимо до 15 сентября прислать мотивационное письмо на адрес school@nazaccent.ru, а также пройти собеседование – очное или онлайн.

Желательное условие – обучение в профильных вузах (специальности «журналистика», «этнология», «культурология» и смежные сферы), журналистский или блогерский опыт.

Программа состоит из регионального и федерального модулей. В региональном слушатели получат базовые знания о межэтнической журналистике, основах государственной национальной политики, научатся работать с межнациональной темой в различных форматах журналистики. В федеральном модуле студентов ждут лекции ведущих специалистов страны, этноэкспедиция, хакатон и творческие лаборатории.

В Северной Осетии занятия пройдут очно с участием Залины Губуровой, корреспондента республиканской ежедневной газеты «Северная Осетия».

Сайт проекта <https://nazaccent.ru/schools/2023/>

ПОДГОТОВКА КАДРОВ 18+ ДЛЯ ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ

1 сентября стартовал Всероссийский конкурс подготовки кадров для цифрового строительства BimSkills. Для участия в конкурсе приглашаются студенты и аспиранты из Северной Осетии, которые учатся в профильных учреждениях среднего и высшего образования.

Конкурс BimSkills – уникальный всероссийский проект по поиску лучших специалистов в области цифрового строительства среди студентов и выпускников вузов и колледжей РФ.

Цель конкурса – подготовить специалистов в сфере информационного моделирования в строительстве, реализовать комплексный подход в обеспечении строительной отрасли квалифицированными кадрами, содействовать в профориентации и трудоустройстве студентов и получить обратную связь от потенциальных работодателей.

Победители традиционно получают возможность пройти стажировку с перспективой последующего трудоустройства в ведущих проектных и девелоперских компаниях, ценные призы, прокачанные BimSkills, отличный опыт и позитивные эмоции.

Информация о конкурсе – на официальном сайте <https://bimskills.pro/>

«ПОДЕЛИСЬ СВОИМ ЗНАНИЕМ» 18+

С 1 по 30 сентября пройдет Всероссийская просветительская акция «Поделись своим знанием», организованная Рос-

сийским обществом «Знание» при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства культуры РФ.

Это уникальная возможность поделиться знаниями из мира науки, экологии, медиа, технологий, искусства, спорта и других направлений на культурных и образовательных площадках нашей страны. На уроках лекторы поговорят со школьниками и студентами об основах российской государственности, культуре и традициях, цифровой безопасности, перспективах развития экономики, инновациях и устойчивом развитии, а также о спортивных достижениях России. Уроки будут транслироваться в прямом эфире на сайте Общества «Знание», а также в сообществе «Знания» ВКонтакте.

Информация и регистрация на марафон – на официальном сайте <https://znaniarussia.ru/>

НАЧИНАЮЩИЕ ЛИТЕРАТОРЫ СОБЕРУТСЯ В НАЛЬЧИКЕ 18+

Ассоциация союзов писателей и издателей организует Межрегиональную мастерскую для поэтов, прозаиков и переводчиков СКФО с 18 по 23 октября в столице Кабардино-Балкарской Республики.

Участников ожидают творческие семинары и секции, открытые дискуссии и встречи с известными писателями, а лучшие произведения участников мастерской будут опубликованы в сборниках. Кроме того, дебютанты до 35 лет смогут продолжить литературную учебу на легендарном Форуме молодых писателей в Липках.

Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

«РОСТЕЛЕКОМ» ОХВАТИЛ ОПТИЧЕСКИМ ИНТЕРНЕТОМ 2500 ДОМОХОЗЯЙСТВ В МОЗДОКСКОМ РАЙОНЕ

«Ростелеком» с начала текущего года построил оптическую интернет-инфраструктуру для 2,5 тыс. домохозяйств в Моздокском районе. Технические специалисты проложили 44 километра кабеля и охватили оптикой девять населенных пунктов. Качественная связь появилась в селах Малгобеке, Сухотском, Хурикау, в поселках Садовом, Советском, Притеречном, Тельмана, а также в станциях Новосетинской и Чернойарской.



– «Ростелеком» продолжает развивать свою инфраструктуру на территории как района, так и всей республики. Наша задача – обеспечить как можно больше населенных пунктов, в том числе и отдаленных, современным интернетом. На сегодня в Моздокском районе оптикой охвачено более 91% домохозяйств. Но мы работаем не только над увеличением охвата, но и над повышением надежности работы сети, систематически модернизируя ее, – отметил директор Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» Евгений Гальцев.

Технические специалисты «Ростелекома» подключают пользователей по технологии GPON: оптический кабель заводят непосредственно в дом абонента. Это гарантирует стабильное и качественное соединение и дает возможность пользоваться любимыми цифровыми сервисами

национального провайдера. Скорость передачи данных зависит от выбранного тарифа и может составлять до 1 Гбит/с.

– Сегодня сложно представить нашу жизнь без интернета. Именно с его появлением стало возможным получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде, вести дистанционно бизнес, учиться онлайн и даже просто общаться по видеосвязи с друзьями, родственниками, коллегами. Благодаря национальному цифровому провайдеру более 30 000 домов, расположенных на территории Моздокского района, подключены к интернету. И с каждым годом их количество только растет, что, безусловно, радует, ведь в современном мире доступ к интернету должен быть у каждого человека независимо от того, где он живет – в городе или в поселке, – подчеркнул глава администрации Моздокского района Руслан Адырхаев.

Среди цифровых услуг провайдера наибольший интерес у жителей Моздокского района вызывает мультимедийный сервис Wink. Он объединяет преимущества интерактивного телевидения и онлайн-кинотеатра с отличной подборкой кино, сериалов, мультфильмов и концертов. Коллекция регулярно пополняется отечественными и зарубежными новинками – сейчас в ней более 80 тысяч фильмов и сериалов в формате Full HD. Также на платформе сервиса представлено 400 ТВ-каналов. К одному аккаунту можно привязать до пяти устройств, что позволяет начать просмотр контента, например, на ноутбуке, а продолжить – на телефоне или планшете.

Оставить заявку на подключение услуг и сервисов «Ростелекома» можно на сайте компании и по телефону 8 800 1000 800.

УЧАСТВУЙТЕ В ХАКАТОНЕ!

С 21 по 24 сентября в г. Вологде пройдет уникальный, первый и единственный в своем роде Game Dev Хакатон, который соберет на одной площадке топовых работодателей, инвесторов, экспертов геймдева, стартаперов, разработчиков и создателей игр.

Вас ждут три дня настоящей синергии лучших умов игровой индустрии, возможность найти сотрудников, команды и проекты для инвестиций, внимание всего игрового сообщества страны, экскурсии по историческим местам.

Общий призовой фонд – более 3 млн руб. В команде может быть от 1 до 5 участников. Участие – бесплатное, но необходима предварительная регистрация. Любой может попробовать свои силы. Тем, кому еще нет 18 лет, потребуется разрешение от родителей. Подробная информация и регистрация – на сайте хакатона: <https://sineys.ru>

ЗАКЛЮЧЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ в форме аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта

По лоту №1 – земельный участок для размещения нестационарного торгового объекта площадью 90,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, с. Веселое, с правой стороны земельного участка с кадастровым номером 15:01:0202006:111; категория земель – «Земли населенных пунктов», для общепита, была подана одна заявка.

В связи с этим признать торги в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене, на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта несостоявшимися.

Так как единственным участником торгов были соблюдены все условия и требования, комиссия принимает решение заключить договор на размещение нестационарного торгового объекта с **Хугаевым Георгием Геннадиевичем**.

По лоту №2 – земельный участок для размещения нестационарного торгового объекта площадью 60,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, с. Октябрьское, с левой стороны автодороги Моздок – Грозный; категория земель – «Земли населенных пунктов», для розничной торговли продуктами питания, была подана одна заявка.

В связи с этим признать торги в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене, на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта несостоявшимися.

Так как единственным участником торгов были соблюдены все условия и требования, комиссия принимает решение заключить договор на размещение нестационарного торгового объекта с **Джалалдиевым Рустамом Резвановичем**.

ОТКЛЮЧЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с проведением капитального ремонта ВЛ-6/0,4 кВ ГУП «АЭС» **07.09.2023 г. с 8.00 до 17.00 будет произведено отключение электроэнергии в ст. Луковской (полностью).**

1171

НЕТ – КОРРУПЦИИ!

КАК ВЕСТИ СЕБЯ, КОГДА РЕЧЬ ИДЕТ О ВЗЯТКЕ

Получение взятки – преступление особого рода, которое заключается в приобретении должностным лицом имущества или выгоды имущественного характера за законные или незаконные действия (бездействия) в пользу дающего.

Дача взятки – начальный этап коррупции. Она как бы провоцирует должностное лицо, создает для него нездоровый соблазн постоянного обогащения незаконными средствами, связанного с исполнением служебных обязанностей.

Указанные преступления по определению не могут быть совершены одним лицом, а требуют взаимодействия, по крайней мере, двоих: того, кто получает взятку (взяткополучатель), и того, кто ее дает (взяткодатель). Но к совершению взяткодничества нередко привлекаются и посредники, которые способствуют совершению преступления (ведут переговоры, передают взятку). Их действия подпадают под статью 291.1 УК РФ.

Сотрудники полиции напоминают, как вести себя гражданам в случаях, когда речь идет о взятке.

- Надо внимательно выслушать и точно запомнить, а при возможности и зафиксировать поставленные вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, формы коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов).

- Следует вести себя крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы трактоваться либо как готовность, либо как категоричный отказ дать взятку или совершить коммерческий подкуп.

- Постарайтесь перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей встречи с чиновником, предложите для этой встречи хорошо знакомое вам место. Но не переусердствуйте в своей настойчивости.

- Следует поинтересоваться гарантиями решения вашего вопроса в случае вашего согласия дать взятку или совершить коммерческий подкуп.

- Не берите инициативу в разговоре на себя, больше слушайте, позволяйте собеседнику выговориться, сообщите вам как можно больше информации.

Сообщить о коррупционных проявлениях граждане могут в МВД по РСО-Алания по «телефону доверия» (88672) 59-46-99 и по телефону дежурной части (88672) 59-46-00.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

ОБ ОСНОВНЫХ ПРИЧИНАХ ДТП С УЧАСТИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

За прошедший период летних школьных каникул – с июня по август на территории Моздокского района произошло 5 дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Анализ статистики свидетельствует о том, что практически в каждом случае детского дорожно-транспортного травматизма виноваты взрослые: кто-то отпустил малыша погулять без присмотра или равнодушно прошёл мимо играющих вблизи дороги детей, кто-то, управляя автомобилем, «не заметил» играющего на площадке ребёнка...



ДТП с участием подростков возникают также и при переходе их через проезжую часть дороги, неожиданном выходе на проезжую часть из-за движущихся или стоящих автомобилей. Основную долю среди пострадавших, к сожалению, составляют дети, проводящие свой досуг во дворах многоквартирных домов. Также в ДТП зачастую получают травмы дети-пассажиры, которых по вине взрослых перевозят в автомобилях без применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств.

Так, в летний период в результате ДТП, произошедших по вине взрослых водителей, пострадали двое несовершеннолетних пассажиров и трое пешеходов.

28 июня примерно в 9 часов 40 минут на перекрестке ул. Красноармейской и ул. Комсомольской в г. Моздоке водитель автомобиля марки «Рено-Сандер» не выполнила требования ПДД уступить дорогу ТС, пользующемуся преимущественным правом проезда перекрестка (п. 13.9 ПДД

РФ), и допустила столкновение с автомобилем марки «ВАЗ-210930». В результате трехмесячный ребенок, который на момент ДТП находился на заднем пассажирском сиденье с правой стороны в детской люльке, не пристегнутой ремнями безопасности, на машине скорой помощи был доставлен в приёмное отделение Моздокской ЦРБ. После осмотра врачом и оказания помощи, с диагнозом «ушиб мягких тканей правой половины лица» ребенка оставили под наблюдением в соматическом отделении.

29 июня примерно в 21 час во дворе многоэтажного дома №16 по ул. Юбилейной в г. Моздоке водитель автомобиля марки «Фольксваген-Транспортер» нарушил правила маневрирования (п. 8.1 ПДД РФ) и допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода. Трехлетний ребенок был доставлен в приёмное отделение МЦРБ. С диагнозом «закрытый поперечный перелом средней трети левого бедра со

смещением» его госпитализировали в соматическое отделение.

20 июля около 19 часов во дворе МКД №3 по Юбилейному проезду в г. Моздоке водитель автомобиля марки «LADA VESTA-GFK440» допустила наезд на шестилетнего пешехода. После этого водитель в нарушение п. 2.5 ПДД РФ оставила место ДТП. Пострадавший ребенок на попутном транспорте был доставлен в МЦРБ и после осмотра врачом и оказания помощи (диагноз – «закрытый перелом нижней трети левой большеберцовой кости») отпущен домой с назначением амбулаторного лечения.

12 августа примерно в 17 часов 20 минут на перекрестке ул. Первомайской и пер. Салганюка в г. Моздоке водитель автомобиля марки «Тойота-Камри», двигаясь по ул. Салганюка, не выполнил требования ПДД уступить дорогу ТС, пользующемуся преимущественным правом проезда перекрестка (п. 13.9 ПДД РФ), и допустил столкновение с автомобилем марки «МИЦУБИСИ ЛАНСЕР 1.6». В результате 11-летний пассажир второго автомобиля на машине скорой помощи был доставлен в МЦРБ и после осмотра врачом и оказания помощи (диагноз – «ЗЧМТ. Подкожная гематома лобной области») госпитализирован в травматологическое отделение.

17 августа примерно в 18 час 30 минут на ул. Вокзальной в ст. Луковской водитель автомобиля «Форд Фокус» нарушила правила остановки ТС (п. 12.8 ПДД РФ), в результате чего автомобиль самостоятельно покати́лся назад и допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода пяти лет. Ребенок был доставлен в МЦРБ и с диагнозом «тупая травма живота» госпитализирован в хирургическое отделение.

Учитывая статистику дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, Госавтоинспекция Моздокского района призывает водителей быть предельно внимательными. Помните: дети – самые незащищенные участники дорожного движения!

Госавтоинспекция Моздокского района.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ КОНФИСКАТ

РАСПРОДАЖА ТОВАРА
КОМПАНИЙ, УШЕДШИХ С РОССИЙСКОГО РЫНКА

7 СЕНТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
с 10:00 до 19:00

НАПРЯМУЮ ИЗ Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ТВФЛИ, БОТИНКИ, КРОССОВКИ, САПОГИ
ОСЕННЯЯ ОБУВЬ со скидкой
КУРТКИ ИЗ КОЖИ 50% - 70%
ВЕТРОВКИ, ПАЛЬТО, ПУХОВИКИ, ДУБЛЕНКИ
КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ

ПРИНИМАЕМ ОПЛАТУ ЛЮБОЙ БАНКОВСКОЙ КАРТОЙ

г. Моздок
РДК

ОГРН 32209000002962

ОБЪЯВЛЕНИЯ УСЛУГИ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

• ДОМ с мебелью (ст. Луковская, ул. Щорса, 113). Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 1148

ЖИВОТНЫХ

• ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)4832940. 937

КОРМА

• ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1146

• ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1143

• Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 1136

• Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 1111

• РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237; СЗ). 1140

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «МОЗДОКСКИЙ АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ»

(Государственная лицензия №0001502. Серия 15 Л01, рег. №2559 от 04.05.2017 г. Свидетельство о Государственной аккредитации №1216 от 22.04.2020 г.)

проводит прием обучающихся и студентов на 2023/24 учебный год по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена.

Обучение очное (на бюджетной основе)	Нормативный срок освоения программы: на базе основного общего образования
Наименование профессии/специальности	
35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства	1 г. 10 мес.
23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей	1 г. 10 мес.
15.01.05 Сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки)	1 г. 10 мес.
08.01.31 Электромонтажник электрических сетей и электрооборудования	1 г. 10 мес.
08.01.29 Мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства	1 г. 10 мес.
09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем	1 г. 10 мес.
09.01.03 Оператор информационных систем и ресурсов	1 г. 10 мес.
43.01.09 Повар, кондитер	3 г. 10 мес.
20.02.04 Пожарная безопасность	3 г. 10 мес.
44.02.02 Преподавание в начальных классах	3 г. 10 мес.
43.02.16 Туризм и гостеприимство	3 г. 10 мес.
Обучение очное, заочное (на коммерческой основе)	
38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 1С: Бухгалтерия	2 г. 10 мес.
35.02.16 Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования	3 г. 10 мес.
23.02.07 Техническое обслуживание систем, двигателей и агрегатов	3 г. 10 мес.

К заявлению о приеме прилагаются следующие документы:

- Паспорт (3 копии).
- Документ об образовании (подлинник и 2 копии) и характеристика с места учебы.
- Фотографии 3х4 (6 штук).
- Справка с места жительства и о составе семьи.
- Медицинская справка Ф-086-у.
- сертификат о прививках.
- Медицинский страховой полис (2 копии).
- Страховое свидетельство (СНИЛС) (2 копии).
- ИНН (копия).
- Папка-скоросшиватель (картонная).

Наши контакты: РСО-Алания, Моздокский район, ст. Черная, ул. Красная, 69; г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 13. Тел./факс 8(86736) 95-6-81, 95-6-68, 4-20-90, 4-20-93.

ВАШЕ БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ У НАС! 1125

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»

Отправление: 1153
из г. Моздок - в 8.40;
из Кисловодска - в 16.00;
из Ессентуков - в 16.20;
из Пятигорска - в 16.50.

Автобус на заказ в любом направлении!
Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.

ГОРЯЧЕВОДСК

(на автомашине «Мерседес») 1043
8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010

«МОЗДОК - НАЛЬЧИК»

ОГРН 409151025900080 1149
Отправление из Моздок - в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика - в 14 час. от автостанции №1
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:

ШАПКАЛКА, ОБОИ, ПОКРАСКА, ПОВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСОКАРТОН, АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ, ШУБА-КОРОЕД, БАЛКОН, КРЫША. ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА. ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. Сварочные РАБОТЫ. КОЗЫРЬКИ, НАВЕС, ВОРОТА, ЗАБОР и многое другое.
БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.
Тел.: 8(928)4850461, 8(988)8755423.
(ОГРН №312151016700034) 1168

ХИМЧИСТКА

(диванов, ковров, автосалонов и др.),
ОЗОНИЗАЦИЯ.
Тел. 8(928)4925280 1158

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ СОТРУДНИКИ

для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение - на производстве. Высокая зарплата! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30, сб., вс. - выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1. Тел. 8(928)0699905 (ОГРН 322150000030162). 1150

«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» ПРИГЛАШАЕТ

БУХГАЛТЕРОВ:
- по заработной плате;
- материального стола.
Тел. 8(960)4012007.
ОГРН 308151009300022 1067

В МАГАЗИН «ПИТАЙ ГОРОД»

(возле «Самолёта») ПРИГЛАШАЮТ:
- **КАССИРА-ПРОДАВЦА** (з/плата от 25000 руб.);
- **ПОДСОБНОГО РАБОЧЕГО** (з/плата от 23000 руб.).
Тел. 8(960)4012007.
ОГРН 308151009300022 1073

• **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Перевозка - бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 1160

• **УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРА.** Тел. 8(938)8846233 (ИНН 151044475689; С/З). 1162

• Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 1139

Открылся новый медицинский офис «INVITRO».

Ведут прием опытные врачи:
- гинеколог, врач УЗИ - Мамадов В.И.;
- гастроэнтеролог, терапевт, врач УЗИ - Степанова Н.Б.;
- кардиолог, терапевт - Бабишеева А.Ш.;
- терапевт - Баракова Л.К.
Кабинет УЗИ, ЭКГ, Холтер.
Более 2000 видов медицинских анализов проводятся с использованием высокотехнологичного оборудования.
Адрес: ул. Кирова, 78.
Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (867-36) 3-56-00.

Магазин *Моздокские узоры*

предлагает в ШИРОКОМ ассортименте:
тюлевые шторы, сетку для теплиц, москитные сетки, скатерти, салфетки, ритуальные и церковные изделия (косынки, шарфы, покрывала)

Оптовым покупателям - СКИДКИ

Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30
Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75
ОГРН 102150091809

На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:

- ФИНАНСОВЫЙ ДИРЕКТОР (з/плата от 80 тыс. руб.);
- ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР в ООО «Нур» (з/плата от 45 тыс. руб.);
- ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР на «ГАЗель» (з/плата от 60 тыс. руб.);
- ФОРМОВЩИКИ колбасных изделий (з/плата от 30 тыс. руб.);
- ЭЛЕКТРОМОНТЁР (з/плата от 40 тыс. руб.);
- ПЕКАРЬ (доставка до места - вахтой) (з/плата от 40 тыс. руб.).

Вопросы по оплате труда - по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление - согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

• **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА - В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 1133

• **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 997

• **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 883

• **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных.** Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 1123

• **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 1122

• **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России.** Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 1116

ИЗВЕЩЕНИЯ

• Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ категории «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» - 12000 руб., вождеию - 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 1169

СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»

организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ. Также организует ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. - 330 руб. Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 3-21-97, секретарь, бухгалтерия - 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки - 3-13-91, реклама - 3-28-36, корреспонденты - 3-31-31, заказ полиграфической продукции - 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы - mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику - в 13.00). Заказ №1291 Тираж 3140 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».